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1 (Andalucia 200R- Una onda armoénica se propaga de derecha aeizigupor una
cuerda con una velocidad dens Su periodo es de 0%y su amplitud es de 0.

a) Escribe la ecuacion de la onda, razonandmaitienes el valor de cada una
las variables que intervienen en ella.

b) Calcula la velocidad de una particula deukrda situada ex=2m, en el instantg
t=1s

Sol.: a)ykt) = 03 -sen[4-ﬂ-t+g-xj b) v= —-377 mls

2 (Madrid 2010.- Una onda armoénica transversal, de periddo 2 s, se propaga con
una velocidad de 66m/sen una cuerda tensa, (€& en sentido positivo).
Sabiendo que el punto de la cuerda de abxisa880 cmoscila en la direccién del eje
Y, de forma que en instarte 1 sla elongacion esulay la velocidad con la que osc
la positivg y en el instante= 1'5 s, su elongacion es- 5 cmy su velocidad de oscilg
cionnula, determina:

a) La frecuencia y la longitud de onda.

b) La fase inicial y la amplitud de la onda armcéan

c) La expresiéon matematica de la onda armonica.

d) La diferencia de fase de oscilacion de dosqsude la cuerda separados un cua
de longitud de onda.

a) f =05 Hz A=12m

b) ¢o = —1/2 rad A =5cm
C) y(X,9) =005sentt(t—5/3-1/2)

d) A¢ = 1/2 rad.
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3 (Cantabria 2009.- La expresion matematica de una onda transvgtgake propaga

por una cuerda es:y (x, ) = 0’3 -cos[77- (10 t—x)] en unidades del S.I.

a) ¢ En qué direccion y sentido se propaga la?yian qué direccion se mueven
puntos de la cuerda?

b) Halla la velocidad transversal maxima de untp de la cuerda.

c¢) Halla la amplitud, el periodo, la frecuengia longitud de onda.

d) La figura representa la situacién de unaiéaate la cuerda en cierto instante. |
ese instantet = 0 ot =T/2, dondeT es el periodo? ¢A qué otros instantes podrid

rresponder la figura?
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Sol.: a) Laonda se propaga en el sentido positivejgeDX.
Los puntos de la cuerda vibran arriba y abajaetirecciéon del eje OY.

b) v(x,t) = —03-10esen ft(10-t — X)] Mnax (X, t) = 31T M/s
c) A=03m; T=02s;f=5Hz; A=2m;

d t=T/2; t = 01-(2:n+ 1)

4 (Castilla-La Mancha 2009- En una cuerda se propaga una onda armonica,
ecuacion, expresada en unidades del S.l.e¢x, t) = 02 -sen(2 -t + 4 -x + 774).
Calcula:

a) El periodo, la frecuencia, la longitud de opda velocidad de propagacion.

b) La velocidad y la aceleracién maximas de \didra de un punto cualquiera de
cuerda.

c) La diferencia de fase entre dos puntos deidada separados por una distancig
50cm

Sol: a) T=mns, w=2s% |=mw2m v=05ms
b) Vnax = 0'4 m/s; asx = 0'8 m/$
c) Agp = 2radianes
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